
婺源县市场监督管理局

2022年度食品药品监管省级补助资金绩效自评报告

市市场监督管理局：

根据江西省市场监管局《关于加强2022年食品监管省级补助资金管理的通知》要求,按照切实履行监管职责，坚决实行专款专用，确保省级补助资金用于专项监管总目标，我局结合本单位实际情况，认真开展了食品药品监管省级补助专项资金支出绩效评价工作。现将自评情况汇报如下：

一、绩效目标分解下达情况

2022年省级下达我局食品药品监管补助资金29.68万元，其中：食品综合监管29万元，药品、医疗器械、化妆品综合监管0.68万元。主要用于：根据省局工作部署，开展重点食品品种专项检查、食品抽样检验、专项检查、不合格食品核查处置、抽样任务、对“两品一械”质量安全危害隐患的防控、打击假冒伪劣产品制售行为、提高“两品一械”监管人员专业水平和综合素质等食品药品监管工作。
 二、绩效目标完成情况

（一）资金投入情况

1、项目资金到位情况。2022年省级下达我局食品药品监管补助资金29.68万元，已全部下拨到位,用于基层食品药品监管工作中。主要用于开展重点食品品种专项检查、食品抽样检验、专项检查、不合格食品核查处置、抽样任务、对“两品一械”质量安全危害隐患的防控、打击假冒伪劣产品制售行为、提高“两品一械”监管人员专业水平和综合素质等食品药品监管工作。
2、项目资金主要执行情况：2022年省级下达我县食品药品监管补助资金29.68万元，当年使用29.68万元，资金使用率100%。

3、项目资金管理情况。本次项目资金管理使用状况良好，单位的财务管理制度健全，执行严格有效；实际发生支出的会计核算真实、准确、规范，各种会计核算资料完整；资金的使用合规合法，专款专用，实际支出与预算批复的用途基本相符，符合有关财经制度及管理办法的相关规定，未发现违反财经纪律与挪用专项资金等现象的发生。

（二）总体绩效目标完成情况
2022年，我县食品药品安全监管工作在县委县政府的领导和省局的指导下，严格落实习近平总书记对食品安全的“四个最严”要求，做到守土有责、守土尽责，紧紧围绕县委县政府的总体工作部署，以保障全县食品药品、化妆品、医疗器械安全为目标，结合新冠肺炎防控、全国文明城市创建工作，认真履行食品药品安全监管职能，真抓实干，强化食品、药品、化妆品医疗器械安全监管，规范食品药品化妆品市场秩序。全面完成了省里下达的食品药品化妆品各项抽验及专项监管工作。全县食品药品化妆品市场稳定向好，未发生食品药品化妆品安全责任事故，人民群众饮食用药安全得到有效保障。

项目资金严格按照有关规定组织实施。一是制定项目工作的实施计划，对项目的工作分工、任务分配、资金落实、完成时限等均提出了明确、具体的要求，保证了项目保质、保量、按时完成；二是单位组织检测，组织单位专业人员对抽样产品进行检测，合理利用单位设备及资源，实行单位内部统一管理，增强针对性和实效性，提高检验经费使用效益；三是分管领导定期对项目实施进度进行调度，保证了项目的顺利实施。

项目资金当年到位率100%，严格按照《中华人民共和国会计法》进行管理和执行，项目资金的支付严格按照相关要求，规范支付手续和相关的票据、合同要求。与本项目预算批复用途基本相符，未发现违规使用资金现象。

（三）绩效目标完成情况

1、产出指标完成情况分析

（1）数量指标。

根据江西省2022年食品安全抽检计划，我县完成省抽任务200批次，针对不合格产品，我局及时启动不合格产品核查处置程序，现已核查处置完毕，宣传普及食品安全知识5次数，

基层食品综合监管能力建设得到一定提升。全县收集药品不良反应报告数477份，全县收集医疗器械不良事件报告数176份，化妆品不良反应41例，药物滥用监测59例，对全县监管对象的监督检查100%覆盖检查。
（2）质量指标。

食品安全知识宣传更新率100%。

（3）资金管理指标。

资金当年到位率100%。2022年省级下达我单位食品药品监管补助资金29.68万元，本项目资金同中央补助资金、县财政下拨资金统筹安排用于基层食品药品监管工作中。资金使用率100%，当年使用29.68万元。

项目资金均实行专项核算。实际发生支出的会计核算真实、准确、规范，各种会计核算资料完整；资金的使用合规合法，专款专用，实际支出与预算批复的用途基本相符，符合有关财经制度及管理办法的相关规定，未发现违反财经纪律与挪用专项资金等现象的发生。

（4）成本指标。

食品抽样检验成本、药品化妆品医疗器械生产、经营企业、使用单位监督检查成本以及不良反应检测成本均控制在合理范围内。

2.效益指标完成情况分析。

（5）社会效益指标。

公众食品安全知识素质逐步提高，群众“两品一械”安全科普知识不断提升。
（6）可持续影响指标：

食品药品安全总体水平不断提高，食品药品安全监管水平得到有效提升，食品安全抽检队伍素质提升，药品、化妆品医疗器械企业质量安全意识不断增强，药品、化妆品医疗器械监管水平得到提高。                 

3、满意度指标完成情况分析。

公众对食品安全监管满意度90%以上，公众对药品、化妆品、医疗器械监管满意度90%以上。
三、指标偏离及下一步改进措施
下达的专项资金有效促进了我县食品药品安全监管工作的顺利开展，使我县食品药品安全形势总体平稳。但影响和制约食品药品化妆品医疗器械安全监管的安全问题仍未从根子上改变，做好食药监管工作仍然不容忽视。

一是基层监管水平仍有待提升。监管力量相对不足，难以实时高效监管；人员素质参差不齐，整体不强，食品药品生产领域专业监管人才缺乏。

二是被抽样人配合度较差。绝大多数“四小”食品生产经营者从业人员的文化水平较低，法规意识较淡薄，对抽检不够理解、不够积极配合，从个人意愿、利益上对抽检工作存在抗拒，造成抽样工作难度大。

下一步我们将在确保专项资金专款专用的基础上，不断加强食品药品监测和安全监管工作，进一步提高专项资金使用效益：

一是加大监管力度。专项整治与日常监管相结合，强化对重点区域、重点环节和重点时段的整治，切实强化监管措施。加强食品药品生产企业监管，不断提高监管效果，确保食品安全管理制度落实到位。

二是加强对食品、药品、化妆品从业人员的专业知识和法律法规培训。
三是强化技能不断推进监管规范化建设，落实企业主体责任，促进日常监管规范化、标准化。
四、绩效自评价结果拟应用和公开情况

我们将对本次绩效自评价针对存在的问题，提出整改要求，为今后项目资金管理使用起到有效促进作用，使各项专项资金发挥最大效益。

婺源县市场监督管理局
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